

南京地铁票价有奥妙

多坐一站却能少花一元

不同换乘方式的乘坐里程有差别,按最短里程算票价

快报讯(记者 欧阳丽蓉)近日,有网友发微博称“坐地铁从江宁到新街口比到张府园便宜,从桥北到新街口比到大行宫便宜。”这可惊着不少网友,大家直呼“怎么可能”!现代快报记者发现,这还的确是。例如,从百家湖到张府园的票价为4元,但若是多坐一站到达新街口就只需3元。

多坐一站还能少一元,这是为什么呢?原来,南京地铁是按最短里程进行计费,而在3号线开通后

就有202个区间票价下降了1元。而百家湖到新街口、龙眠大道到新街口等区间都在这个范围内。

可能有人会困惑,从1号线的线路图上看,从百家湖站到新街口站的直线距离,要比从百家湖站到张府园站的直线距离长,票价怎么会还少一元。地铁工作人员表示,南京地铁票价中所提的最短里程,是指在地铁线网内,乘客选择不同线路、不同换乘方式中,算出的一条最短路线的里程数,而非两站之间

的直线距离。

具体来说,乘坐1号线从百家湖站到张府园站的里程为16.44公里,到新街口站的里程为17.57公里,这样一比的确是新街口更远。但在3号线开通后,乘客可以在南京南站换乘3号线,再乘3号线到大行宫站换乘2号线,最终到达新街口站。如此换乘有点“折腾”,但总里程却只有15.82公里。

所以无论乘客从百家湖站如何坐到新街口,都是以最短的15.82公

里来计费,因而也就比到张府园站便宜了1元。

此外,桥北的部分站点到新街口站比到大行宫站便宜,这种情况也的确存在。例如从天润城站到新街口站只需3元,到大行宫站却要4元。这是因为坐3号线到南京站换乘1号线到新街口站,这种换乘方式的里程数为15.59公里,比坐3号线到大行宫再换乘2号线到达新街口站的距离要短,所以按最短里程算票价就是3元。

廉政

江苏省物价局副局长蔡敦成被查

快报讯(记者 鹿伟)昨天,省纪委监委官网“清风扬帆”公布消息称,经江苏省委批准,江苏省物价局副局长蔡敦成涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。

根据省物价局官网,蔡敦成,男,1962年生,江苏宿迁人,中共党员,省委党校研究生学历。现任省物价局副局长、党组成员(副厅级)。

1982年1月参加工作,曾担任宿迁市宿城区委常委、副区长,泗阳县县委副书记、常务副县长,盱眙县委副书记、县长(其间参加省委党校经济管理专业研究生班学习),县委书记、市人大常委会主任(2009年12月明确副市级),淮安市副市长,市政府党组成员。2013年4月任省物价局副局长、党组成员。

教育

东大学生研发 三维人脸识别系统 有多神奇? 整容也能认得出

快报讯(通讯员 吴婵 记者 金凤)二维人脸识别将人脸扫描进系统后,如果发型改变或者整容了,识别系统可能就卡壳,认不出来了。不过现在,这个问题可以解决了。昨天,在2015东南大学学生科技节上,有学生做出了二维人脸识别的升级版——三维人脸识别,系统会搜集眼间距、鼻尖点、鼻翼点、耳距、嘴角距,太阳穴间距等人脸轮廓的主要参数,只要骨头位置不动,任由光线、发型变化,系统还是能瞬间把人认出来。

东南大学自动化专业大四学生肖毅鹏及其团队成员,向现代快报记者展示了他们最新的研究成果“三维人脸识别系统”。“不同于二维人脸识别,我们的技术在二维的基础上,增加了辅助光,让摄像机和投影仪一起采入带辅助光的照片,双目视觉系统测量出人脸的三维坐标后进行识别,形成图像后上传到数据库。”肖毅鹏说。

肖毅鹏说,目前,已经有相关部门与该团队取得联系,洽谈该技术在安保领域的应用。

“奔腾吧,河海男儿” 大学生自创球迷之歌

快报讯(通讯员 朱倬然 记者 俞月花)“河涛纵横,源远流长,海阔天空,一曲华章,风雨兼程……”今天下午3点,中国大学生足球联赛南区比赛开幕式将在河海大学江宁校区举行。现代快报记者采访获悉,随着校园足球改革,在大学校园里也催生了新一轮足球热。河海大学就有一群学生球迷,自创了一曲球迷之歌——《奔腾吧,河海男儿》,为赛场上的足球运动员加油。日前,这首歌在腾讯视频上首发。

罗巍是河海大学商学院工商管理专业博士生,这首《奔腾吧,河海男儿》是他去年圣诞节前夕,花了一个下午时间作曲,而后又用了将近两周时间反复修改歌词写成的。

花美·人美·运动美

30多万人游大丰荷兰花海 孟非现场助阵

“孟非来了!”4月11日下午3时许,在盐城大丰新丰荷兰花海,随着江苏卫视节目主持人孟非的到来,掀起2015中国大丰麋鹿文化旅游季暨荷兰花海国际郁金香文化节开启的最高潮。

记者在现场看到,荷兰花海区外人潮涌动,停于路边的轿车连绵有数公里。区内游客人山人海,与阳光下千万株绽放的郁金香花交映生辉。“初步估算,游客有30多万人。”荷兰花海一工作人员说。

当天上午10点48分荷兰花海国际郁金香文化节由荷兰驻北京大使馆农业参赞赫马丁先生与大丰市有关负责人携手启动开幕式。荷兰设计师Remy Aussemp接受现代快报记者采访时说,“为了建设好荷兰花海,我已在大丰工作两年多了,现在住在这个地方,就像住在我荷兰的家一样。”

新丰素有“中华民国村镇规划第一镇”的美誉。1917年张謇创办大丰盐垦公司,“兴垦植棉”取代“煮海为盐”,奠定了新丰盐垦历史文化的基础,1919年张謇聘请世界上围海造田经验最丰富、技术最先进的荷兰水利专家来新丰规划农田水利工程,建立了区、



孟非现场助阵 景区供图

匡、排、条四级排灌水系。

大丰市有关负责人介绍,打造荷兰花海,目的是为了深度挖掘中华民国村镇规划第一镇历史底蕴,学习荷兰先进经验,以“田园、河网、建筑、风车、花海”为设计元素,借鉴成都锦江198建设模式,与城乡统筹发展、农民增收、农业结构调整相结合,着力构建集观光旅游、餐饮娱乐、种植研发于一体的具有荷兰风情的花海。

现代快报记者 陶展 姜振军

南京校花网络大赛 选手跳惊鸿舞获赞

艳阳天,花海田,有美人起舞。昨天上午,由南京市委宣传部和国际慢城(高淳)管理委员会主办的我为慢城金花代言“淳生活杯”南京最美校花网络大赛,在高淳柘溪国际慢城举行,这也是金花节的系列活动之一。24位来自东南大学、南京师范大学、南京艺术学院等南京15所高校的校花在全花田里各显神通,看醉了游客。现代快报记者 项凤华 徐岑

高淳姑娘惊艳演绎 惊鸿舞

飘逸的红裙、柔美的水袖动作,轻盈的舞姿,来自南京晓庄学院的大四学生朱露萍,第一个上场却毫不怯场,一曲惊鸿舞舞得极具韵味。“我从小热爱跳舞,《甄嬛传》里孙俪跳的惊鸿舞很短,只有四五十秒,我自己编舞,延长了三分多钟。”她说,自己是土生土长的高淳姑娘,家乡人美景美空气好,民俗舞特别符合高淳恬静优雅的气质。她调皮地表示,今天的舞还是临场发挥,跟准备时不一样。

朱露萍在校花网络初赛阶段,以近2万得票数遥遥领先,位列第一。她在学校里是公认的“女神”“校花”吗?“哈哈,才不是。朋友都叫我‘柔软的胖子’,我觉得我是今天比赛现场最不漂亮的一个了。”这个爱笑的姑娘表示,她眼里的校花,长相不是最重要的,充满阳光、正能量才是校花。“我现在在幼儿园当实习班主任,是个孩子王,可能我比较有爱心和耐心吧。”她表示,这次比赛有不少孩子家长自愿为她投票,让她特别感动。最后,她获得了南京最美校花网络大赛三等奖的名次。

东大校花现场画高淳美景

劲歌热舞、诗朗诵、情歌对唱、吉他弹唱……校花们通过各种才艺展现了“青春的力量”。而在其他选手比赛时,舞台右侧一位静静坐着作画的美女吸引了大家的眼光,她是来自东南大学艺术学院的钱程。当表演进行到一半时,她也完成了自己的现场画作。“我画的是高淳春天里的光景,比如高淳黑白墙的古建筑、油菜花田等。选用水彩表现江南



南京晓庄学院朱露萍跳起惊鸿舞



东大校花现场画高淳美景 现代快报记者 徐岑摄

水乡的柔情温婉。”她的水彩画也得到了评委的赞赏,与高淳“慢生活”的特质不谋而合。

昨天获得“最美校花”一等奖称号的是来自南京艺术学院的崔一赛。她曾经参加过央视的节目《黄金100秒》,并有过优异的表现。她现场高歌了一曲《青藏高原》,赢得评委青睐。

溧水“马拉松”昨开跑 5000斤草莓随便吃

快报讯(记者 付瑞利)昨天,2015南京溧水傅家边山地半程马拉松赛开跑。赛事一开始,来自现场的照片就在网上传播。其中,受关注度最高的,莫过于赛场上鲜红的草莓。马拉松赛场上怎么会有草莓呢?这引起不少网友的好奇。

昨天上午8点多,“@南京发布”发布了一条名为“可以畅吃草莓的马拉松赛开始啦”的消息。微博配图显示,补给区的地上摆满草莓。有网友表示遗憾,“哎呀,不早讲,早知道就去吃草莓了……”

现代快报记者从活动主办方了解到,这些草莓都是放在终点,供参赛选手食用的。为了这次马拉松,他们动用了700多位志愿者,洗了5000多斤草莓。



补给区摆满草莓 网友供图